

新闻圆桌

他们,刚强与细腻兼有 他们,也曾彷徨和困惑 “女儿国”里的“男阿姨”, 如何选择了坚守

幼教工作者以女性居多,在幼儿园里教学的男性屈指可数,正因为如此,男幼教经常被人们称作“女儿国”里的“男阿姨”。在第26个教师节来临之际,本报记者走近三位这样的“男阿姨”,近距离地聆听他们的心声,了解他们的喜怒哀乐。



▶张家军给孩子梳头发。师文静 摄

◀柏明刚与孩子玩玩具。师文静 摄

主持人: 师文静 本报记者
嘉宾: 柏明刚 济南阳光幼儿园富翔天地园教师 张家军 山东银座·英才幼儿园(集团)教师 李彦锐 山东银座·英才幼儿园(集团)教师

主持人: 幼儿园里的男教师,其实是一个既平凡又阳光的群体,他们揣着一颗细腻的心,做着和女老师相同的话。在以女幼教为主的校园里,他们身上不乏阳刚之气,所带的班级更受欢迎。他们能坚持,是因为发自内心的喜欢。
张家军: 男女老师每天都干同样的活,早晨要开窗户,打扫卫生,

主持人: 山东银座·英才幼儿园(集团)百花园的杨园长说,近几年幼儿园男幼教越来越多,主要是因为家长观念的改变。原来家长有很多顾虑,但是后来发现,男幼教带出来的孩子确实与女老师教的孩子性格上不一样,比较有阳光气息。男幼教的工作越来越被接受和支持了。

张家军: 我从从事幼教工作七年多,19岁从幼师毕业后就一直呆在幼儿园里,这期间,也经历了迷惘、彷徨和不知所措的阶段,还曾经因为顾虑太多,短暂地离开过幼儿园,但是我发现最适合自己的还是幼教工作,才又回到幼儿园。
别人都以为这份工作简单琐碎,没有前途可言,甚至有时家长都会带

在梳头铺床系手帕中,心变得更细了

消毒,记录孩子带的药等特殊物品,准备餐具让孩子吃饭……一连串的准备下来,就开始上课。中午时分要给孩子铺床,盖被子,照顾孩子睡觉,孩子睡醒了还要给他们穿衣服、梳头、收拾床铺。
下午五点是孩子们吃晚饭的时间,给孩子摆饭桌、盛饭、端餐盘,往往忙得不可开交,有的孩子习惯性地把手帕抓到胸前的衣服上,就要细心地给孩子们系手帕。有的孩子不喜欢自己吃饭,就得蹲下来一口一口地喂给他们吃。
程序是呆板的,但是人不能成了机器,每天都带着感情和爱心工作才行。七年的幼教生活,男人身上的毛糙和粗手粗脚早就磨没了,现在我做什么事情都很细心,很小心。
柏明刚: 虽然我是专业老师,平时教大班的孩子打太极拳和长拳,但在日常教学中,我不是上完课就出校园的老师。下课后,我都会主动帮着扛桶装水,给孩子们抬床、铺床,陪孩子们玩游戏。应该展示男人力量的时候,就得展示。

有家长上来就问“哪个班有男老师”

李彦锐: 我是从师范类学校体育系毕业的,从事幼教工作将近7年了,最初的时候,和同学们聚会,我都不好意思自己的工作。但是后来在深入地理解了幼教这份工作之后,已经没有了顾虑,别人的偏见也能心平气和地对待了。
柏明刚: 孩子只要喜欢你,就围着你转,长时间跟着你,有时为了表达他们的爱意就叫我“柏爸爸”,这个时候我就特别感动,得到孩子的认可我发自内心地开心。小孩子喜欢运动,我自己琢磨了一套适合小孩子练习的武术套路,很受大家欢迎。

有时连家长也给介绍工作,都谢绝了

不少前,挣钱少。其实不是,只要是能坚持下来的男幼教,很多人并不在乎挣钱多少,反而会比较在意如何才能在工作上有所突破。现在社会对幼教老师关注得太多,还没有形成足够的重视。学前教育非常重要,所以有时会有力不从心的感觉。
柏明刚: 3到6岁的孩子最善于模仿,他们会学老师说话的语气、动作,现在,不少男孩子因为爸爸忙,长时间无法接触男老师的一面,很多动作和表情都是跟女老师、女孩子学的,因此,有爱心、有刚性的阳光男老师对孩子的成长会有很好的影响,这也让我选择了坚持。

李彦锐: 幼教工作之所以让我很喜欢,是因为和孩子们在一起很适合我的性格,每天都有一种单纯的快乐。幼儿园里的人际关系也是很简单,很透明,没有那么累人,只要干好本职工作,就能得到同事和领导的认可。
男幼教也不能享特殊,该有的刚强得有,该有的细腻也得有。

新闻链接 男幼教不愁就业

济南市幼儿师范学校教务处负责人介绍,该校今年毕业了9个大专业学历的、4个中专学历的男幼儿教师,明年将毕业5个大专业学历的男幼儿教师。近几年,毕业生就业双选会上,男幼儿教师一般都能被抢光,幼儿园中,他们大都从事维护设备、体育教学等工作,少数细心的男老师会带班。

这位负责人说,受传统观念影响,一般男生很少愿意从事幼儿教师的工作,因此,现在愁的不是男教师的就业,而是招生。山东女子学院等的幼师专业也都培养少量的男教师,并开设武术等适合男教师的课程。
本报记者 徐洁

省城首批79名“名师”向社会公示名单

本报9月8日讯 (记者 徐洁 实习生 刁凌霞) 9月8日,省城首批79名“名师”结束了五年的培养周期,通过评审后,在济南市教育局网站上向社会公布。
据了解,2005年,济南市实施“名师建设工程”,从全市遴选出83名教师,培养周期为5年。5年来,他们在教育理论与实践、教学水平与能力、科研能力与创新意识等方面都有了显著提升。培养周期结束后,市教育局成立名师考核认定工作专家评审组,对83名教师进行了评审,最终,省实验中学语文教师马宗民等79名老师通过评审,入选“济南名师”公示名单。
市教育局在网站上对通过认定评审的79名教师名单公示,公示期为9月8日至16日的7个工作日。公示期间,如有异议,请以书面形式(包括必要的证明材料)向市教育局提出,提出的异议材料签署真实姓名,并写明本人的工作单位及联系电话,市教育局对提出异议的单位和个人给予保密,不符合程序要求的异议,不予受理。寄信地址:济南市历下区龙洞路龙奥大厦八层A区804室;收信单位:济南市教育局高教师范教育处;邮编:250102。

市中区表彰 百余名优秀教师

本报9月8日讯 (记者 徐洁 李飞) 8日上午,市中区庆祝第26个教师节大会召开。会议对做出突出贡献的18名教书育人先进个人、111名先进个人、31名优秀教师、9个捐资助学先进单位、3名先进个人以及32个师德先进个人、72个师德先进个人进行了表彰。
48位刚刚评选出来的双首席十佳教师和45名“市中区能手教师”、42名“市中区新秀教师”也在会上受到表彰。
教师节期间,中区委、区政府领导走访慰问部分特困教师,向32名困难职工发放慰问金11万余元。

Advertisement for East City Mall (东城摩尔). Features a running silhouette, text: '肌肉松弛 小肚凸凸 不慌,来奥体中心摆平!', '身在东环,不慌特忙', '东城摩尔,东环360°生活场'. Includes contact info: 55-139m 舒适户型, 意向登记优惠进行中, 欢迎莅临. Address: 工业南路三庆枫林大厦一楼.

Advertisement for Evergrande Real Estate (恒大地产). Features '恒大万套新品10亿大礼 提前引爆黄金周', '临湖轩'11日隆重开盘, '本周日恒大两盘联动“爱心积福”放生活活动诚邀您参加'. Includes contact info: 6876 9888, address: 济南市历城区德德街(原横九路)北.

齐鲁晚报生活日报 广告中心服务电话 广告中心客户部: 0531-82963188 82963189(文传) 85196557 85196552 85196150 85196158 设计部: 0531-85196177 85196155 (E-mail: design@qrb.com) 财务部: 0531-85196569 拓展部: 0531-85196866(主任室) 85196191 85196299 85196126 85196137 85196215 省内代理部: 0531-82608360 82963199 85196280 85196186 省外代理部: 0531-82616688 82616800 85196278 经济专刊部: 0531-82608362 85196050 (主任室) 82921268 85196166 85196055 85196145 85196030 医疗广告部: 85196055 85196364 85196360 地方广告部: 0531-82963343 85196188 分装广告部: 0531-85196199 67886618 67886628 85196184(传真) 地址: 济南市经十路16122号 邮编: 250014